

Veřejnost rozhodla: Chceme opravit parní lokomotivu

Tři miliony korun z programu PRAZDROJ LIDEM si rozdělí 12 projektů. Prostřednictvím dárcovských zpráv se podpora navýšila téměř o 50 tisíc

Plzeň – Historická parní lokomotiva 475.111 známá jako Šlechtična se po nuceném odstavení kvůli nefunkčnímu kotli vrátí na koleje opět v říjnu. Tuto možnost připustil Miroslav Kalivoda z Iron Monument Clubu Plzeň, když se dozvěděl, že záchrana kotle se stala nejúspěšnějším projektem 10. ročníku programu PRAZDROJ LIDEM, a spolek tak z programu dostane finanční dar ve výši půl milionu korun. Tato částka přispívá k opravě kotle významně urychlí.

Záchrana lokomotivy byla jedním z 21 projektů, které se na podzim dostaly do veřejného hlasování, ve kterém pomohli lidé a zaměstnanci společnosti Plzeňský Prazdroj rozdělit celkem tři miliony korun. Hlasování skončilo 31. prosince. Na počátku února se sešla Rada reprezentantů složená z významných osobností města, aby částku dle výsledků hlasování veřejnosti přerozdělila. Dostalo se na 12 projektů.

„Lidé mohli hlasovat pomocí kuponů v Plzeňském deníku, po internetu a zasláním DMS. Využilo toho 9169 hlasujících. Zhruba

čtvrtina z nich dala hlas projektu zachování parní lokomotivy,“ uvedla za organizátory Michaela Okwuegbue s tím, že projekt byl nejúspěšnější také v souběžném hlasování zaměstnanců Plzeňského Prazdroje. „Dostane proto plnou výši podpory, o níž žádal,“ doplnila.

Stoprocentní výši požadované sumy získal dále projekt Studijní a vědecké knihovny Plzeňského kraje Záchrana herbáře z počátku 16. století, který si vybrala za svůj Rada reprezentantů, a projekt Nový domov pro Trnku zasláný Soukromou základní uměleckou školou Trnka. Ten získá plnou výši podpory jako druhý nejúspěšnější z veřejného hlasování právě díky shodě zaměstnanců a veřejnosti na nejlepším projektu.

Dalším žadatelům přikla Rada reprezentantů poměrnou část z požadované částky. Rozhodovaly počty hlasů veřejnosti. „Plzeňané opět projevíli cit a různé zájmy. Podpora díky nim putuje projektům z celého širokého spektra oblastí, tak jak je nabízí iniciátoři projektů. Jsou zastoupeny ochra-



na památek a kulturní, sportovní, sociální i vzdělávací projekty. To je jen dobře,“ uvedl jeden z členů Rady reprezentantů plzeňský biskup František Radkovský. Úspěšní žadatelé se o výši získané podpory dozvěděli na počátku týdne. V polovině února se pak všichni sejdou při slavnostním zakončení programu, kde si převezmou šeky na získané dary. Vyhlásova-

tele programu čeká letos na jaře ještě monitoring a vyhodnocení projektů podpořených v 9. ročníku a příprava 11. ročníku. Vyhlášen bude opět v druhé polovině roku. Program PRAZDROJ LIDEM byl poprvé vyhlášen pod názvem Občanská volba Plzeňského Prazdroje v roce 2002. Včetně končího 10. ročníku už rozděl mezi 135 projektů 38 milionů korun.

Zachování parní lokomotivy

Záchrana technické památky se stala **Projektem veřejnosti i Projektem zaměstnanců společnosti Plzeňský Prazdroj**, když získala jejich největší podporu. Žadatel chce prostředky využít k opravě kotle rychlíkové parní lokomotivy Šlechtična, kterou v roce 1947 vyrobila plzeňská Škodovka. Lokomotiva je v muzejním provozu 15 let. V říjnu ale vyjela naposledy. Teď stojí v depu právě kvůli nutné opravě. S novým kotlem bude moci lokomotiva jezdit dalších 18 let. Stroj každý rok svezde deset tisíc cestujících. Oprava kotel vyjde na dva až tři miliony korun.



Záchrana herbáře z 16. století

Projektem Rady reprezentantů je tradičně záměr restaurování historického tisku. Tentokrát se jedná o téměř 500 let starý herbář. Chybí v něm část listů včetně titulního a posledního. Není tak ani možné určit přesné stáří. Z knihy se zachovalo 260 částečně slepených listů, které obsahují ručně křídlené dřevorezby léčivých rostlin. Listy jsou ale poškozeny i hojným výskytem plísní. Restaurátorské práce mají zabránit dalšímu poškození a dát knihu do stavu, aby ji mohli využívat badatelé nebo aby byla použitelná pro výstavy nebo exkurze.

Rekonstrukce umělecké školy

Veřejností druhý nejvíce podpořený projekt umožní zlepšit zázemí soukromé základní umělecké školy se zaměřením na výtvarné a literárně-dramatické obory včetně filmové či loutkové tvorby. Jedná se o rekonstrukci nebytového prostoru ve Staniční ulici, kde dříve byla restaurace. Dispozici je třeba upravit, aby odpovídala potřebám školy i hygienickým předpisům. Jde hlavně o vybourání a doplnění některých příček, vyrovnání podlah, výměnu dveří a oken, přestavbu sociálního zařízení, obnovu elektroinstalace, vymalování a nakonec i vybavení funkčním nábytkem.

Úspěšné projekty

Název projektu / žadatel	dar + suma z DMS
Zachování parní lokomotivy / IMC Plzeň	500 tisíc + 11313
Záchrana herbáře z počátku 16. stol. / SVK Plz. kraje	67 tisíc + 513
Nový domov pro Trnku / Soukromá ZUŠ Trnka	500 tisíc + 12150
Hejbní kostrou - sportcentrum / Sokol N. Hospoda	425 tisíc + 2511
Víceúčelové hřiště v Božkově / TJ Božkov	400 tisíc + 2160
Vstup do světa práce / Salesiánské středisko	168 tisíc + 2943
32. Smetanovské dny / Sdr. Lochotínský pavilon	300 tisíc + 513
Domov sv. Zdislavy / Městská charita Plzeň	210 tisíc + 3132
Žijeme s cukrovkou / Svaz diabetiků ČR (Plzeň)	80 tisíc + 1161
Ještě jsem tady / Hospic sv. Lazara	30 tisíc + 3105
Mezinárodní folklorní festival / Plz. folklorní scéna	120 tisíc + 1593
Divadelní léto pod plzeňským nebem / PaNaMo	200 tisíc + 1080
Ostatní projekty a žadatelé	0 + 6588 (vše Kč)

Statistiky 10. ročníku programu

44 příspěvkových a neziskových organizací přihlásilo do programu celkem 46 projektů, které žádaly o více než 12,5 milionu korun. Jejich celková hodnota (včetně dalších zdrojů) pak byla 35,5 milionu Kč. Rada reprezentantů posunula do veřejného hlasování 21 projektů. Lidé poslali celkem 1806 dárcovských zpráv (DMS), které přinesly konkrétním projektům 48762 korun. Do hlasování se počítala vždy jen první DMS z jednoho telefonního čísla. Zapojilo se 1455 majitelů telefonů. Každá první DMS měla hodnotu dvou bodů.

Včetně DMS přišlo do veřejného hlasování přes 12 tisíc bodů. Část byla neplatných. Někteří lidé totiž hlasovali v rozporu s pravidly programu opakovaně nebo nevyplnili všechny povinné údaje. O podpoře tak rozhodovalo 10624 bodů.

